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І. Основна мета засвоєння курсу полягає у сприянні особистісному розвитку 

студентів, шляхом розширення їх навичок у міжособистісному спілкуванні та 

самопізнанні. Засобами інтерактивного навчання передбачено розширення знань про 

можливості удосконалення комунікативних здібностей. Крім того, курсом передбачено 

застосування психологічних методів спрямованих на пізнання особистого внутрішнього 

світу майбутніх психологів, системи їх когнітивної, емоційно-ціннісної, поведінкової, 

мотиваційної сфер. 
ІІ. Місце навчальної дисципліни у програмі підготовки практичних 

психологів.  
Навчальна дисципліна «Тренінг спілкування та самопізнання» є складовою 

навчальної програми підготовки психологів, вона спрямована поглибити знання студентів, 

які були отримані ними у результаті вивчення «Загальної психології», «Вікової 

психології», «Психології особистості», «Соціальної психології» та інтегрувати отримані 

знання у систему власного особистісного зростання. 

ІІІ. Завдання дисципліни: розвиток навичок ефективного міжособистісного 

спілкування; підвищення рівня комунікативної компетентності; ознайомлення із методами 

самоаналізу, саморозвитку, самопізнання у процесі психологічного тренінгу; актуалізація 

мотивації до пізнання власної особистості та особистісного розвитку.  

ІV. Основні знання та уміння яких набуває студент опанування даної 

дисципліни 
Знати:  

- психологічні закономірності, механізми, способи міжособистісної взаємодії для 

ефективного міжособистісного спілкування; 

- категоріальний апарат психології самопізнання; 

- психологічні закономірності, механізми та методи самопізнання особистості. 

Вміти: 

- застосовувати категоріальний апарат психології спілкування та самопізнання; 

- володіти техніками розвитку комунікативних навичок; 

- проявляти ініціативу у спілкуванні або передавати її партнеру; 

- володіти техніками професійного спілкування психолога; 

- проявляти емпатію до вербальної та невербальної експресії; 

- володіти техніками самопізнання особистості;  

- реалізовувати пізнавальну активність у вивченні можливостей самопізнання у майбутній 

професійній діяльності. 

V. Короткий зміст дисципліни 

Модуль І. Розвиток навичок ефективного міжособистісного спілкування 

Тема 1. Особливості міжособистісної взаємодії учасників тренінгу. Етапи, правила 

групової роботи, виявлення очікувань учасників тренінгу. Презентація програми тренінгу. 

Принципи роботи у групі. Рівень згуртованості групи. Встановлення позитивної 

атмосфери у групі, налагодження ефективної комунікативної взаємодії. Презентація 

індивідуальності.  

Тема 2 Ефективність комунікативної взаємодії та чинники її зниження. Поняття 

«комунікативна взаємодія», критерії її ефективності. Труднощі та бар’єри у 

комунікативному процесі. Страх у стосунках з іншими людьми. Групова згуртованість та 

атмосфера відвертості як шляхи подолання страху спілкування у студентському колективі. 

Співпраця як умова ефективної тренінгової роботи у групі. Усвідомлення своєї ролі у 



груповій взаємодії, рівня комунікативної компетентності та бар’єрів, які заважають 

ефективному комунікативному процесу. 

Тема 3. Розвиток навичок комунікативної компетентності психологів. Оволодіння 

техніками активного слухання та ведення бесіди. Відпрацювання навичок ставити закриті, 

відкриті запитання та надавати відповіді на них. Вербальне та невербальне розуміння 

партнера. Формування єдності, співпраці та взаєморозуміння учасників тренінгу. 

Усвідомлення власного емоційного стану та переживань партнера по спілкуванню. 

Психологічний захист у комунікативному процесі. Значення емпатії та рефлексії у процесі 

спілкування. 

Модуль ІІ. Можливості самопізнання у процесі міжособистісної взаємодії учасників 

психологічного тренінгу 

Тема 1. Зміст, структура та механізми самопізнання особистості. Підходи до 

визначення поняття «самопізнання». Структурні елементи самопізнання та їх змістова 

характеристика. Самопізнання як процес, його закономірності, цілі, мотиви та результат. 

Тема 2. Застосування психодіагностичних методів у процесі самопізнання. Роль 

психодіагностики у процесі самопізнання. Особливості підбору методів для дослідження 

власної особистості. Застосування психологічних методів дослідження відповідно до 

структурних компонентів особистості як системний, комплексний підхід у процесі 

самопізнання. 

Тема 3. Психологічні методи та техніки самопізнання. Застосування психологічних 

технік спрямованих на: мотивацію до самопізнання, розкриття особистісного потенціалу, 

креативності, усвідомлення особистісних якостей та можливостей, актуалізацію 

відповідальності, подолання бар’єрів, особистісних протиріч та конфліктів.  

 VІ. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати 

викладання дисципліни 

 Кафедра психології та педагогіки Факультету педагогіки та психології. Викладач 

дисципліни – кандидат психологічних наук, доцент Дзюбенко О. А. 

 VІІ. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу 

 На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з яких: 12 

годин - лабораторні заняття, самостійна робота складає 78 годин.  

 Дисципліна викладається впродовж VІІІ семестру. 
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IX. Методи навчання: поєднання міні-лекцій та інтерактивних форм навчання 

(психологічні вправи, дидактичні та організаційно-навчальні ігри, творчі завдання тощо). 

Х. Система оцінювання: 

Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на лабораторних заняттях, 

виконання творчих індивідуальних завдань. 

Підсумковий контроль: залік у VIІІ семестрі. 

ХІ. Реєстрація на навчальну дисципліну: у деканаті. 

 

 

 


